

Szerkesztőség:

Kazinczy-utca 1. szám, földszint balra.

Bérmentelen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el. Kéziratokat vissza nem küldünk.

Kiadóhivatal:

Petőfi-utca 1. sz. (Ungerleider Albert könyvnyomdájában.)

Hirdetések díjszabás szerint. Egyes szám 59 kr., ünnepek és vasárnaputáni szám 3 kr.

ARADI KÖZLÖNY.

Politikai, társadalmi és közgazdasági napi lap.

Megjelen hétfőn és ünnepek után is.

Előfizetési árak:

Helyben házhöz hordva: Egész évre . . . 12 ft, Fél évre . . . 6 ft, Negyedévre . . . 3 ft, Egy hónapra . . . 1 ft

Vidékre postán küldve:

Egész évre . . . 14 ft - kr., Fél évre . . . 7 ft - kr., Negyedévre . . . 3 ft 50 kr., Egy hónapra . . . 1 ft 20 kr.

Hirdetések helyben fizetendők. Százalékot nem adunk.

Arad, március 18.

Az európai szabad sajtó, míg egyszemélyes konstatalja, hogy a németek meg lehetnek elégedve a bódolat és részvét bizonyítékával, melyekkel uralgató házuknak az egész művelt világ adózott.

A brüsszeli „Nord“ Frigyes császár proklamációjáról és leiratáról szólva, a következőket írja: Az új császár külpolitikájának programját a béke főn tartatása képezi.

Igen fontos a jelenség, hogy az európai sajtóban minő mély és tartós hatást idéztek elő a Frigyes császár trónralépte alkalmából a Bismarck herceg és Kálnoky gróf között váltott táviratokat.

Bizonyára csakis a magunk biztonságáért.

Az új közös hadügyminiszter. A „Budapesti Közlöny“ tegnapi száma a következő legteljesebb kéziratait közli:

Kedves gróf Kálnoky!

Gróf Bylandt-Rheidt Arthur tábornagy közös hadügyminiszterem, egészségügyi okokból hoztam intézett kérelmére állásáról felmentem, s ezen alkalomból nevezettnek, Személyem és hadseregem körül szerzett kiváló érdemei elismerésül, Szent István rendem nagykeresztjét díjmentesen adományozom.

Bécs, 1888. március 16-án.

Ferencz József, s. k.

Kálnoky, s. k.

Kedves gróf Bylandt-Rheidt tábornagy!

Csaknem tizenkét éve immár, hogy Ont a hadügyek vezetésének élére meghivtam. On az én bizalmamat, melyet tapasztalásába és belátásába helyeztem, fényesen igazolta, s ezen hosszú idő alatt teljes és önzetlen odaadással kitünő szolgálatakat tett Nekem, és bizottságokkal vezetett nagy kiterjedésű szakmájának ügyeit.

Bécs, 1888. március 16-án.

Ferencz József, s. k.

III.

Kedves báró Bauer tábornagy! Kinevezem Ont közös hadügyminiszteremmé.

Bécs, 1888. március 16-án.

Ferencz József, s. k.

Kálnoky, s. k.

Bécsben úgy mint Budapesten nagy reményeket fűznek Bauer báró hadügyminiszteréhez. A hadseregben kitünő hírből áll, nemcsak mint tábornok, ki a harc mezején ismételtén kitüntette vitézségét és lélekjelenlétét, hanem mint a hadsereg szervezetének beható ismerője, mint rendkívül műveltséggel bíró okos fő és nyílt jellem.

Az új közös hadügyminiszter. Bauer Ferdinánd br. élettrajzi adatait a következőkben közöljük: Bauer 1825. március 7-én született Lembergben.

Az állami zárszámadások rendezése. Tiszta Kálmán miniszterelnök, az állami zárszámadások jövő berendezése tárgyában egybehívott szaktanácsokmány összes határozatait, valamint az állami zárszámadások berendezésére vonatkozó képviselőházi és pénzügyi bizottsági határozatokat egybefoglalva egyes törvényjavaslattal fogja foglalni.

A kik botrányból élnek. Lapunk táviratában már jeleztük, hogy az ellenzék ismételtelen felszóra erőszakolta a ház napelőtti ülésén a kaposvári választás dolgát.

Az ellenzék eszmézetlenség bizonyítására alig lehetne valami meggyőzőbb adatot idézni, mint azt, hogy a kaposvári választás dolgát most már harmadik vagy negyedik ízben hurokolták a törvényhozás elős nagy virtust találnak abban, hogy egy, a saját forrása által tulajdon nyilatkozataik szerint jogszertelen elintéztett ügyet újra és újra megbolgogassanak.

Eötvös Károly teszi, azt még értjük; hogy ezek az urak belemegledvén az általuk hangzóztatott álláspont tévedéseibe, az önbíráskodás jogát is emlegetik, még azt is felfoghatónak tartjuk, ámbar Eötvös Károly ur tudatán, hogy a nép sokszor kedvet érez önbíráskodási joga gyakorlására.

A Bolgár kérdés ugyan mindeig nincsen megoldva, de aszóniai zavar vége felé közeledik. A portajegyző csakhamar fogja hatását éreztetni akár tetszik Stambulov urnak a következtetésekkel belőle levonni, akár nem.

Külföld.

Boulanger Párizsban. Mint már jeleztük; Boulanger Párizsban van és Párizs osendes. Volt ugyan amelyen ártatlan tünetes a „Cocarde“ szerkesztősége előtt pütek este, de terv és cél nélkül.

A „Nord“ a helysztről. A „Nord“ legújabb nyilatkozatait Brüsszeli közlöny ismerteti: A „Nord“ kiváló békenyilatkozatnak tartja az orosz hivatalos közlöny fejtetéseit, melyekkel az orosz trónörökös nagyhercegnek Berlinben utazását és a Vilmos császár temetésében való részvételét kommentálja.

A „Nord“ pétervári levelezője azt mondja, hogy a mérvadó orosz körök biztosa veszik, hogy a viszonyok Oroszország és Németország között az új császár alatt és oly benső jellegű lesznek, a minők azok régi idő óta hagyományosok voltak.

A „Távirati iroda“ a „Nord“ közléséről a következő táviratot kapja: A „Nord“ Frigyes császár proklamációjáról és leiratáról szólva, a következőket írja: Az új császár külpolitikájának programját a béke fontartása képezi.

A bolgár kérdésről a „Nord“ így ír: Nagyon lehetséges, hogy az a theoretikailag döntő fasis, melybe a kérdés jutott, nem vezet haladéktalan megoldásra.

A német császár állapotáról a berlini hivatalos lap, a következő orvosai jelentést teszi közzé: A császár, daczára a legutóbbi napok izgalmainak, melyek késleltették az egészségét, lázától ment, különös bánalmakat nem érez.

Ezzel szemben egyik bécsi lapnak azt jeleltük, hogy Frigyes császár állapota megnyugtató. A betegség természete azonban megköveteli, hogy az uralkodó kimélje magát, ne erőltesse meg idejét a munkával s dolgozó szobájában — amely tulajdonképp hálozóhája — gyakran pihenjen le vagy még jobb, ha a nap nagyobb részét ágyban tölti.

Legújabb posta.

— Az orosz csapat mozgalmak. Berlinből jelentik: Az orosz csapatmozgalmakat az osztrák-magyar határon — melyek daczára a sok békés nyilatkozatnak, egyre tartanak — az itteni katonai körök költelenségűen nagy figyelemmel kísérik és ez éözen tartja náluk azt a nyugtalanságot, amelyet Oroszország katonai intézkedései ugy Németországban, mint Ausztria-Magyarországban már előzőleg kellették.

— A bolgár kérdés. Szófiai hírek szerint a bolgár kormány meg mindig nem határozott, vajjon válasszoljon-e a nagyveszér táviratára, vagy sem. Stóilov dr. igazságügyminiszter visszatért előtt nem is szándékozik a kérdést eldönteni.

lyeggel ellátott borítékban különböző címekre. Azt hiszik, hogy ez a Konstantinápolyban tartózkodó czankovisták műve, kik czeel izgatni akarnak.

ARADI KÖZLÖNY.

(Megjelen minden nap.)

Előfizetési feltételei.

Helyben házhöz hordva: Egy évre . . . 12 ft - kr., Fél évre . . . 6 „ „, Negyed évre . . . 3 „ „, Egy hónapra . . . 1 „ „

Vidékre szétküldve:

Egyévre . . . 14 ft - kr., Fél évre . . . 7 „ „, Negyed évre . . . 3 „ „, Egy hónapra . . . 1 „ „

Vidéki t. előfizetőket kérjük, hogy az első fizetési díjakat mielőbb beküldeni sziveskedjenek, hogy a lap pontos expedícióját fennakadás nélkül teljesíthessük.

„Aradi Közlöny“ kiadóhivatala.

HIREK.

Arad és Vidéke.

Az árvíz.

Az árvizek ügyében Aradvármegye területén lapunk tegnapi számában közölt adatok óta újabb fordulat nem állott be s csupán azt jelenthetjük, hogy miután az alsó-fehér-körösi Ármenszítő társulat mérnökei a folyó egyéb szakaszain elfoglalják, a csuhosi gátátváds helyreállításának műszaki vezetésére a vármegye alispánja a helybeli államépítészeti hivatal létszámából Baczó Frigyes kir. mérnököt küldte ki, s ez a tegnap reggeli vonattal a teendőket teljesítve végett Nagy-Pétre kiutazott. Kiemeljük még, hogy Szenteseleki fősolgabíró jelentése szerint Gyulavarsándnál a Fehér Körös vizállása a természetszerű mederben egészen visszaszállt, s ennél fogva az elterült belvizek leeresztését csupán a Békésnél még mindig tartó magas vizállás, valamint a folyó alsóbb szakaszain történt gátszakadások kiöntései hátráltatják.

A csabai árvízveszélyről lapunk tegnapi számában közölt táviratunk legújabb részére a következőket közölhetjük: A nagy vásártérén hatalmas gátakat emeltek. Csúförtökön és a pütekre virradó éjjelen emelt belső gátnál még alig látszott a távolban a víz s már 16-án éjfél után nemcsak a gátakhoz ért, hanem ijésztő gyorsasággal emelkedik. Az egész kép festőileg borzalmas látványt nyújt. A meddig a szem ellát, egy tengeráradat az egész láthatár. Az egyes tanyákon ablakmagasságig áll a víztömeg, mely piszkos habjaival körülnyaldossa a még sok helyen gyengén álló védgátat.

Az esti órákban Csabáról vett táviratunk szerint a veszély ott folyton nő. A Körös jobb partján fekvő mintegy száz ház mind vízben áll. A szegény népszállal lakott ugynevezett bogárház k. melyek vályoghó építve, egymás után dőlnek össze. A nagy gözmalom is vízben uszik. Az útiutak mind zárvak. Minden ép kezű ember a töltéseken dolgozik. A lakosság a vasúttakon a szélőzsa minden irányában menekül. márszék az erősebb és magasabbban fekvő házakba menekül. A tanyás gazdák holmijukkal a víz által nem fenyegetett tanyáknak huroczolnak. A Körös folyton árad. Az estefelé beállott szélvágkatasztrófát hozhat.



